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令和３年 第１２回別海町教育委員会議 会議録 

 
１ 開催日時  令和３年１２月６日（月） 

１５時３０分から１５時５５分まで 
 
２ 開催場所  別海町役場４階第２委員会室 
 
３ 出 席 者 （５名） 
        教育長         登 藤 和 哉 

教育委員        大 塚 保 男 
教育委員  木 村 江 里 
教育委員        粥 川 一 芳 
教育委員        鈴 木 桃 子 

 
４ 出席職員 （１４名） 

教育部長        山 田 一 志 
教育委員会部次長    石 川   誠 
指導主幹        相 澤   要 
指導主幹        稲 村 和 典 
指導参事        吉光寺 勝 己 
学務課長        宮 本 栄 一 

        学務課主査       佐 藤   亮 
        学務課主査       大 山 晋 作 
        学校教育課長      池 田 卓 也 
        学校教育課主幹     堀 込 美 穂 
        学校教育課主査  高 津 寛 人 
        中央公民館長  新 堀 光 行 
        西公民館副館長     木戸口   誠 
        東公民館長  福 原 義 人 
 
５ 議事日程  議案第１号 令和３年度教育費予算の補正について 
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教育長 

(登藤和哉君) 

－【開 会】－ 

ただいまから、令和３年第１２回の別海町教育委員会議を開会いた

します。 

本日の出席者は５名でございます。 

別海町教育委員会会議規則第５条の定足数に達しておりますので、

会議の成立を宣言いたします。 

開会にあたりまして私から一言ご挨拶申し上げます。 

先ほどの表彰式に引き続き、よろしくお願いいたします。 

お忙しい中出席をいただきありがとうございます。 

さて、先月１１月１３日にマルチメディア館において、別海町弁論

大会が開催されました。 

この大会は今年で６８回目を迎える歴史のある大会で、町内の全中

学校の代表１６名が参加し開催されました。 

昨年、この大会の受賞者で、本年の町代表者の上春別中学校の生徒

は、管内大会で最優秀賞を受賞し、根室管内の代表として全道大会に

出場するニュースもあったところでございます。 

ですので、大会全体は非常にレベルが高く、一人一人の熱を帯びた

発表や向上心に満ちあふれた弁論など、甲乙つけ難いすばらしい内容

でございました。 

また、ほとんどの生徒は原稿には目もくれず、時には身振りなども

入れながら、制限時間内に一生懸命発表する姿を目の当たりにし、ふ

だん原稿を見たまま顔を上げない自分を叱咤しなければいけないと反

省をしたところであります。 

いずれにいたしましても大会に臨むに当たり、生徒へ熱心に指導し

た先生には大いに感謝しなければならないと思ったところでございま

す。 

今回の発表者は、友人や家族、周りの人への感謝と思いやりに満ち

た内容のものが多く、本町の中学生が根室管内の教育目標である将来

を託す人としてバランスよく育っていることがわかり、順調な成長を

裏づけるものであるというふうに感じたところでございます。 

本年も残すところあとわずかとなりました。 

何かと立て込む時期ではありますが、どうぞ御自愛をいただきたい

と思います。 

それでは本日の議題に入ります。 

－【前回会議録の承認】－ 

それでは日程第２前回会議録の承認に入ります。 

令和３年第１１回の会議録につきまして、事前に各委員の皆様に事
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務局から送付しておりますので、訂正御意見等がありましたらお受け

したいと思います。 

何かありませんでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

なければ承認することとしてよろしいですか。 

（「はい」の声あり） 

それでは、第１１回の会議録について承認することといたします。 

－【報 告】－ 

次に、日程第３報告に入ります。 
１１月１２日に開催をいたしました第１１回教育委員会議から本日

までの行事や実施事業等について、事務局から報告をお願いします。 

私のほうから１１月１２日に開催されました第１１回教育委員会議

以降本日までの主な行事、事業等についてお配りの資料により御報告

いたします。 

１１月１３日、別海町マルチメディア館で、今、教育長のほうから

もお話がありましたが、第６８回別海町少年弁論大会が開催され、教

育長及び関係職員が出席しております。 

大会につきましては、町内各中学校から２名、１６名の生徒たちが

参加して行われ、結果につきましては、野付中学校の生徒が最優秀賞

を受賞し、優秀賞の別海中央中学校の生徒と共に、来年の管内大会の

代表として選出されております。 

１６日、定例教頭会議を開催し、教育長及び関係職員が出席してお

ります。 

１９日、第２回予算編成等対策会議が開催され、教育長及び教育部

長が出席しております。 

同日、予算編成等対策会議の終了後に別海矢臼別演習場等に関する

庁内連絡会議が開催され、教育長及び教育部長が出席しております。 

また同日、根室管内公立小中学校教職員人事推進会議がＺＯＯＭに

より開催されまして教育長室から教育長が出席しております。 

１１月２２、２４、２５、２６日の４日間で、令和４年度人事異動

に係る校長及び教頭面接を教育長室で行っており、教育長、教育部長

及び指導主幹が対応しております。 

同じく２２日、別海町スポーツ選手後援会役員会を開催しまして、

教育長及び関係職員が出席しております。 

１１月２６日、第１回給食センター運営委員会を開催し、教育長及

び関係職員が出席しております。 

２７日、別海町図書館で長谷川義史絵本ライブ・原画展が開催され、
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教育長が出席しております。 

２９日第６回別海町議会臨時会が開催され、教育長及び関係職員が

出席しております。 

また同日、役場の１０１・１０２会議室で令和３年度別海町優良勤

労者表彰式が開催され、教育長が出席しております。 

３０日、別海町民ホールで令和３年度別海町表彰式が開催され、教

育長が出席しております。 

月が変わりまして１２月２日、定例校長会議を開催し、教育長及び

関係職員が出席しております。 

本日６日、別海町中央公民館で令和３年度文化功労者及びスポーツ

功労者表彰式を開催し、教育長、教育委員の皆様及び関係職員が出席

しております。 

なお、本年度の受賞者につきましては、先ほど皆さん御出席されて

いましたので省略をさせていただきます。 

そして本日、第１２回の教育委員会議の開催というふうになってお

ります。 

以上です。 

－【議 事】－ 

それではこれから日程第４議事に入ります。 
議案第１号令和３年度教育費予算の補正について事務局説明をお願

いいたします。 

議案書１ページをお開き願います。 

議案第１号令和３年度教育費予算の補正について、令和３年度教育

費予算の補正について別紙のとおり別海町長に申し出をするもので

す。 

最初に私から教育委員会全体の補正概要について御説明申し上げま

す。 

説明につきましては皆さんにお配りの補正予算資料をごらんいただ

きたいと思います。 

まず今回の予算補正全般に係る考え方についてですが、現在、新年

度予算編成作業を進めておりますが、町財政につきましては昨年度来、

ここ２、３年非常に厳しい状況にあります。 

このような中、現時点でどれだけ一般財源が確保できるか、把握す

る必要があるということと、また、新型コロナの影響によりまして、

実施できなかった事務、それから事業もあるという事から、例年３月

補正で事務事業の精査等により減額をするというようなことですが、

昨年度と今年度につきましては、１２月補正で精査を行う旨、町財政
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課のほうから指示があり、この時期にあっては比較的大きな精査にな

っております。 

一方で、原油価格の高騰による灯油単価の上昇が大きく影響し、教

育委員会では、結果的に減額を上回る燃料費の増額があり、資料の３

ページの歳出の合計では、２,６６８千円の増額補正というふうになっ

ております。 

１ページに戻りまして、歳入では事業費の確定に伴い、２,４００千

円の減額補正となっております。 

引き続き各課から内容について詳細に説明をさせます。 

それでは、私のほうから学務課分の補正予算について説明いたしま

す。 

補正予算書の１ページをお開き願います。 

歳入上段になります２２款１項８目校舎等整備事業債４００千円の

減につきましては、歳出で説明いたしますが、上春別小学校高圧受電

設備改修工事並びに野付小学校重油地下タンクの改修工事の事業費の

確定に伴う起債額の減額となります。 

学務課歳入合計につきましても４００千円の減となります。 

次に２ページの歳出になります。 

上段、１０款２項１目小学校設備整備事業、改修等工事請負費１６

０千円の減につきましては、歳入でも触れましたが、上春別小学校高

圧受電設備改修工事の事業費が確定したことによる不用額の減となり

ます。 

次に１０款２項４目小学校校舎等改修事業、改修等工事請負費２２

０千円の減につきましても、先ほど歳入でも触れましたが、野付小学

校地下重油タンクの改修工事の事業費が確定したことによる不用額の

減となります。 

次に１０款３項４目中学校校舎等改修事業、補修等工事請負費１２

１千円の減につきましては、中央中学校外部柱タイルの補修工事の事

業費が確定したことによる不用額の減となります。 

次に、１０款２項１目各小学校経費、小学校事務経費の光熱水費２,

０００千円の増、同じく次の段になりますが、燃料費５,７００千円の

増、その下の段、１０款３項１目各中学校経費、中学校事務経費の燃

料費、４,１００千円の増につきましては、燃料単価の上昇の影響など

により、予算の不足が見込まれることから、それぞれ不足見込み額を

増額するものです。 

以上、学務課歳出補正額合計につきましては１１,２９９千円の増額

となります。 
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以上です。 

それでは私から学校教育課要求分について説明いたします。 

資料１ページをごらんください。 

初めに、歳入です。 

学務課が先ほど説明をいたしました次の段になります。 

２２款１項８目中学校債につきましては、通学バス購入事業の事業

費確定見込みによる減額で辺地対策事業債を２,０００千円減額して

います。 

学校教育課の歳入については以上となります。 

次に、歳出です。 

資料２ページをごらんください。 

中段が学校教育課要求分となっております。 

１０款１項３目生きる力アッププロジェクト事業の旅費となりま

す。 

費用弁償の１２７千円及び事業旅費１４０千円の減は、新型コロナ

ウイルス感染症流行の影響で研修や会議を中止、もしくはオンライン

での実施を行ったことによる不用額を減額するものです。 

同じく４目奨学資金貸付事業経費の貸付金３,６００千円の減は、奨

学資金の事業費確定による減額です。 

次に、３項３目スクールバス購入事業の備品購入費、１,０３４千円

の減は、事業費確定見込みによる減額です。 

次に、４項１目各幼稚園経費各幼稚園事務経費の需要費５３３千円

の増は、灯油の単価高騰により燃料費の支出見込みが増えることによ

る増額です。 

以上、学校教育課合計で４,３６８千円の減額となります。 

以上で、学校教育課の内容説明を終わります。 

引き続き私のほうから生涯学習課担当分について説明いたします。 

歳出になります。 

２ページ下段になります。 

２款総務費１項１６目別海高等学校教育支援事業、派遣費補助金、

２,８００千円の減は新型コロナウイルス感染症の海外での流行もあ

り、今年度の派遣事業中止に伴うものです。 

その下、１０款教育費５項１目社会教育推進事業経費、非常勤職員

報酬４４千円の減、及びその下、費用弁償１８３千円の減は執行見込

みによる減額によるものです。 

その下、４目文化団体等派遣費補助事業、派遣費補助金、１,０００

千円の減についても、執行見込みによるものです。 
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その下、６項１目保健体育総務費、費用弁償６６千円と、３ページ

各種会議等負担金１４千円の減は、コロナ感染症対策により、各種会

議の中止による減です。 

その下、燃料費７２７千円の増は、西春別温水プールの燃料費高騰

による増となります。 

その下、４目スポーツセンター費の器具費７９千円の減は全天候型

陸上競技場トラックの管理経費の執行残となります。 

以上で生涯学習課の補正額合計で３,４５９千円の減額となります。 

続きまして中央公民館分の補正予算について御説明いたします。 

歳出のみとなります。 

補正資料の３ページ中段をごらんください。 

５目中央公民館運営経費の文化祭交付金４２８千円の減につきまし

ては、別海町芸術文化祭及び別海地域文化祭の規模縮小見込みによる、

交付金の減額でございます。 

内訳につきましては、別海町芸術文化祭分の減額が３５２千円、別

海地域文化祭分の減額が７６千円となります。 

以上で、中央公民館の内容説明を終わります。 

続きまして、西公民館分の内容説明をさせていただきます。 

当館に係る補正につきましては歳出のみとなり、新型コロナウイル

スの影響による事業中止縮小による減額及び事業費の精査に伴う減額

となります。 

それでは、予算資料３ページ中段をごらんください。 

１０款５項３目西公民館各学級講座事業経費につきましては、西春

別、上春別寿大学に関するもので旅費５９千円の減は、修学旅行の中

止に伴う減額であります。 

続きまして、１０款５項７目西公民館管理経費の節１２ですが、業

務委託料１９千円の減、施設設備保守点検委託料２１千円の減、清掃

委託料１０６千円の減、いずれも執行残等の事業費精査に伴う減額で

あります。 

西公民館運営経費につきましては、報償金４０千円の減、需用費２

０千円の減、これにつきましては子供まつり中止に伴う減額でありま

す。 

節１３使用料及び賃借料６０千円の減は、印刷機リース契約満了に

伴う減額、節１８負担金補助及び交付金につきましては、文化祭の縮

小開催に伴う減額であります。 

補正額合計は４４５千円の減額となります。 

以上で、西公民館分の内容説明を終わります。 
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それでは最後に、東公民館所管分を御説明いたします。 

資料の３ページ、最下段となります。 

１０款５項６目東公民館費、東公民館管理経費で１０節需要費、燃

料費で６９千円の増となります。 

本件につきましては、先ほど来御説明しております灯油価格の上昇

等を見据えた増額要求でございます。 

以上で、東公民館所管分の内容説明を終わります。 

以上で、議案第１号の内容説明を終わります。 

ただいま議案第１号の内容説明が終わりましたので、御質問御意見

等がありましたらお受けしたいと思います。 

何かありませんでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

御質問がなければ採決をさせていただきます。 

議案第１号について原案のとおり可決することに御異議ございませ

んか。 

（「異議なし」の声あり） 

異議がないようですので、議案第１号について原案のとおり決定す

ることといたします。 

－【その他】－ 

それでは議事についてはすべて終了しましたので、日程第５その他

の方に入ります。 

事務局から何かありませんでしょうか。 

私のほうから、別海町成人式と別海町子ども未来議会、２点につい

て説明したいと思います。 

コロナ禍により延期になっていました令和３年第７３回別海町成人

式が今月２６日日曜日に中央公民館で開催されますが、現在出席者を

取りまとめておりますので、人数が確定しましたら改めて教育委員の

皆様にも御案内いたします。 

なお、年が変わって令和４年第７４回別海町成人式は例年どおり１

月７日金曜日に実施いたします。 

したがいまして、成人式が年末年始に２回続くことになりますが、

どうぞよろしくお願いします。 

また、子ども未来議会についてですが、令和元年度から３年計画で

実施しております。 

１回目となる元年度は町内各小学校の代表、そして昨年度２回目は、

町内各中学校の代表により、庁舎議場にて模擬議会の形式で実施して

おりましたが、最終年に当たる今年度については、地元別海高校生を
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対象に１月中旬、冬休み後半の日程で現在調整中であります。 

コロナ対策もあり、議場内に入ることは制限されますが、庁舎内放

送等で公開する予定でいますので、日程が決まりましたら、これにつ

いても御案内したいと考えております。 

以上で報告を終わります。 

ただいま説明がありましたが、何かお聞きしたい点ありましたらお

受けしたいと思います。 

何かありませんか。 

（「なし」の声あり） 

それでは事務局他に何かありませんか。 

 

それでは私のほうから小中学校における英語指導助手ＡＬＴについ

て報告いたします。 

ＡＬＴにつきましてはネイティブな英語指導をするために指導助手

として各学校に派遣しておりますが、令和元年度に４名体制にしたと

ころ、令和２年度に都合により２名が退職し、２名体制となりました。 

不足している２名につきましては、北海道国際課を通じ株式会社ク

レアにおいて派遣できるよう依頼しておりましたが、新型コロナウイ

ルス感染症の影響により、来日することができず数回延期となってお

ります。 

今般ようやく１１月下旬及び１２月上旬にそれぞれ来日予定でした

が、コロナウイルスの新しい株が発生し、自国を出発する手前で入国

の停止が決まり、来日することができず、入国の停止は当面の間、１

カ月との発表があったところです。 

このことから、入国の日程は未定となり、現在いつ来町できるかは

全くわからない状況となっております。 

なお現在残っている２名のＡＬＴで、各学校に派遣し、対応してお

りますが、委員の皆様には新しい情報が入り次第お伝えしていくこと

とします。 

只今の説明に対し、お聞きしたい点等がありましたらお受けしたい

と思います。 

（「なし」の声あり） 

よろしいですか。 

他に事務局から何かありませんか。 

（「なし」の声あり） 

委員の皆様、その他何かありませんか。 

（「なし」の声あり） 
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それでは、以上で本日予定していました案件全て終了でございます。 

これをもちまして、第１２回教育委員会議を閉会いたします。 

皆様大変お疲れ様でした。 

－【閉 会】－ 

 


